

## 姊妹校交換計畫心得

姓名	王以嫻
系所	經濟學系
前往交換國家	韓國
交換學校	嘉泉大學
交換時間 Ex. 2016 年春季班	2017 年春季班
交換期限(一學期/一學年)	一學期
推薦課程及原因	<p>Movies &amp; Current events</p> <p>這堂課為全英語課程，老師是外籍老師，上課內容為一週看電影，之後回家要寫電影心得，下一週會以組別報告國際或當地最近發生的事件，以此類推。老師給我們看的電影不只是現今好萊屋電影，還有 70 年代的，跟歐洲電影，以電影的形式練習英文。組別報告事件是練習英文最棒的方法，假如組別有三個人，每個人都要說到話，老師會針對不同人的報告寫評論，報告完老師會一一的給你建議，你的優點以及該改進的地方。這位老師是我上過最認真的老師！非常推薦！</p>
宿舍概況	<p>有分兩人、三人、四人房，我住的是兩人房。房間雖然沒有中正那麼大，但該有的設備都有，床墊舒服，冬天有暖氣，地板是木頭地板，而且也會發熱，夏天有冷氣，冬暖夏涼，浴室跟廁所是分開的，房間門鎖是用卡刷，進出宿舍門口也要刷卡，非常安全！</p>
支出金額	<p>總花費約：16 萬</p> <p>機票：1 萬 5</p> <p>簽證費用：免費</p> <p>住宿費用：3 萬 5</p> <p>每月餐飲費：1 萬</p>

每月當地交通費：1 千

其他支出：每月娛樂費 1 萬 2

### 行前準備(申請流程、辦理簽證等)

最一開始繳交 6 個月內大頭照、嘉泉大學申請單、中英文成績單、在學證明、推薦信、個人簡歷、申請動機、讀書計畫、系所主管同意書、旅行保險證明，家長同意書、住宿申請表、語言能力證明、有效護照掃描檔，健康保險證明影本，以及其他有利證明。由於有許多文件要交，很多文件都需要時間申請，所以盡量一切都提早準備好。

辦理簽證時，我是到駐台北韓國代表部辦理，需要的文件有簽證申請表（上面要有 6 個月內 2 寸大頭照）、護照正本、護照資料頁影本、身分證正本及影本、標準入學許可正本、財力證明書正本、學習計畫書，以及在學證明。以上都得全部帶齊，他才會讓你申請。

### 交換期間

在韓國交一學期後，對韓國這個國家又有了不同的認識。

上課方面，有分兩種學院，一種是嘉泉大學自己的課，就是跟中正一樣得線上選課方式的課，另一種則是語學堂，專門給外國人學韓文的地方，這種課不是跟學校的課一樣，學期和上課的時數都不一樣。

第一種的上課方式跟台灣差別不大，也是教授在講台講課，同學在下面聽課，但值得學習的是上課的同學都很認真，沒有在睡覺玩手機的，上課也幾乎不太遲到，可能也是因為這間學校有嚴格規定每堂課都要點名，點滿四次沒到就會被當掉，真的沒有什麼通融的空間。

另一種的上課方式就不太樣了，禮拜一到禮拜五每天上四個小時的韓文課，每天回去都會有功課，每堂課都會練習到韓文的聽、說、讀、寫，我是一位去韓國前完全不會說韓文的人，但經過了這一學期，我可以簡單的對話，所以基本上學完一學期韓文就可以到一個程度了，而且老師很會教，最特別的是，老師竟然是用韓文教我們韓文，我們還聽得懂，真的很神奇！每班的人數差不多 10 幾個人，台灣人通常都會跟中國人同一班，所以基本上跟班上同學的語言方面都沒什麼問題，都可以互相幫忙，大家感情也都還不錯。

生活方面，在亞洲國家可能文化差別比較沒那麼大，最大的差別就是韓國人很重視禮貌這件事，見到認識的人都一定要鞠躬打招呼，對長輩要用敬語，這方面的文化是我們比較需要去適應的。我覺得很可惜的地方是我們比較沒有機會接觸到太多的韓國人，在學校因為我們上的課都被韓文課佔據了，導致我們也沒辦法修太多學校自己的課，我們又只能上全英語的課，全英語通常都是外籍生來修，本地生就比較少，如果想要認識韓國人的話，就要去參加學校社團，或是參加教會，

還有一些地方是語言交換咖啡廳，到這些地方，一定可以認識很多韓國人。

總結下來，我覺得自己學到最多的就是要怎麼去跟語言不通的人交朋友以及溝通。其實他們韓國人大多數英文沒有到很好，所以如果要跟他們用英文溝通，不是每個人都可以溝通的來，有時候跟他們講中文還比較簡單，但學了韓文之後就會想要努力用韓文跟朋友聊天，到了一個新的地方要怎麼去適應也是我在這次的交換期間學到的事，我很開心我有這個機會出去走走，看看這個世界。